

闲暇时光爱读书



春雨在窗外下着，我在屋内背靠抱枕坐着，享受这难得的闲暇时光。手中的书，让我独自徜徉在文字的世界里。

读《战国策》，明白了说客的技巧；读《史记》，为李广难封意难平；读《世说新语》，知道齐人攫金的笑话；读《明朝那些事儿》，知晓明朝的宫廷斗争、王守仁的知行合一、徐霞客的放荡不羁。

读诗词，感受古人的情感。诗词中有爱国情怀，像杜甫的“剑外忽传收蓟北，初闻涕泪满衣裳”、岳飞的“靖康耻，犹未雪，臣子恨，何时灭”、陆游的“王师北定中原日，家祭无忘告乃翁”；也有田园风光，像陶渊明的“采菊东篱下，悠然见南山”、孟浩然的“开轩面场圃，把酒话桑麻”、王维的“空山新雨后，天气晚来秋”、辛弃疾的“茅檐低小，溪上青青草。醉里吴音相媚好，白发谁家翁媪”、翁卷的“绿遍山原白满川，子规声里雨如烟”；还有思乡之情，像李商隐的“独在异乡为异客，每逢佳节倍思亲”、李白的“举杯邀明月，对影成三人”、杜甫的“露从今夜白，月是故乡明”、王安石的“春风又绿江南岸，明月何时照我还”；也有志向在其中，像李贺的“大漠沙如雪，燕山月似钩”、文天祥的“人生自古谁无死，留取丹心照汗青”。

一言以蔽之，读书让我在闲暇时光中独自徜徉，懂得了各种道理。

南通开发区实小集团能达校区六(10)班 陈龚
指导老师 强月梅

我家的故事

我敢说，我的家庭就是一部《三国演义》：我是刘备，爸爸是孙权，妈妈是曹操。具体哪里像了？别急，且听我缓缓讲来。

平时妈妈在家时，就一直看不惯我和爸爸天天赖在床上阅读。她自己一直不阅读，就用那最强大的言语当武器来进攻我们。看，“赤壁之战”开始了，我和爸爸用名言来进行火攻，最终战胜了“曹操”。

但只要“曹操”一走，“孙权”和“刘备”又要干起架来了。一天早晨，我在我爸那儿看书，可书着实无趣，于是拿起了爸爸的书看。我正看得起劲，爸爸却把书拿走了。我对爸爸说：“先让我看一会儿嘛！”爸爸紧皱着眉头，不耐烦地看了一眼，对我说：“你知道尊敬老人吗？”我立马怒了回去：“那你知道爱护儿童吗？”爸爸怒目圆睁，对我说：“那决斗吧！”说是“决斗”，实际上只是我单方面被打。我被揍得像是胖了一大圈，心中苦闷得很，于是谎称朋友来电话了，立马打电话向妈妈告状。

又到了中午，轮到爸爸做菜。他依然为我做了一碗青菜豆腐汤，这已经是本周第三次了，但他还美其名曰“翡翠白玉汤”。但我一番端详，完了，有条小青虫漂浮在汤里。我立即说：“爸爸，汤里有小青虫，你是想谋害我啊。”爸爸尴尬地笑了笑，对我说：“你懂什么啊！这哪里是小青虫呢，这是一个为你补充蛋白质而自愿牺牲的英雄。”

傍晚时分，妈妈下班回来了。她狠狠地训了爸爸一顿，爸爸立马诚恳认错。接着，我又去爸爸的床上看书。看到床上坐着俩书虫，妈妈又开始抱怨我俩只知道看书，而我们又用名言回击……

虽然我们家一直“战火”不断，但总会有一些和平的日子。这不，只要外婆一回来，全家就达成了共识——不再吵架。这时，终于三国归晋啦。

南通开发区实小集团能达校区六(10)班 朱清文
指导老师 强月梅

留在心底的烟花三月

沉睡的小巷里传来一阵阵花的呢喃细语，不禁勾起了我对往事的回忆。我目光移向窗外，思绪飘进了那个属于我的烟花三月，像走进泛黄的记忆胶卷里，去抚摸那株洁白的栀子花。

在我的记忆里，童年和栀子花是分不开的。在盛夏，我种了一株栀子花。从播种开始，我的心里已是期盼不已。我小心翼翼地呵护着它，常在浇水时对它说：“栀子花，你可要努力开花啊！”栀子花轻轻摇曳，但没有说话。

渐渐步入秋天，红黄交杂的叶子已经开始飘落。我担心起来：栀子花会不会也要凋落？可是它才开始抽花骨朵啊！我顿时仿若热锅上的蚂蚁，紧张不已。

就这样忐忑不安地到了9月中旬。我愈发细致地照顾栀子花，但是心中也愈发紧张。突然有一天回家：迎面和栀子花香撞了个满怀。我激动极了，向阳台飞奔。谁料，随着脚下一滑，我竟摔倒在花盆旁。此刻，花朵微微颤动，仿若一只白蝴蝶正在翩翩起舞。那娇嫩的花瓣好像害羞的少女，嘴角悄然含笑。

这几天的紧张顿时烟消云散，我顾不得摔倒的疼痛，激动地在屋子里转了一个大圈，手舞足蹈间，真想高兴地大叫一声。

我忽然静下来：不能打搅栀子花的美梦。我看着栀子花娇嫩的花瓣，仿佛从秋天又回到了烟花三月。花盆里这嫩白嫩白的栀子花和四周枯黄的树木，仿佛来自不同的时空。我沉醉在花香里，久久不忍离去。我侧耳倾听，仿佛听到了花的低语：“小主人，谢谢你对我的悉心照料。”我若有所思地想：当生活使树木枯黄时，也会给人留下一片花香，这真神奇呀！我的心绪一度沉浸在那烟花三月里，久久不能平静。

可不是吗？今后我不会再害怕前路荆棘遍地，因为就像这栀子花一般，人生定会迎来怒放的生命。我难以忘怀这次的激动，它让我的心满怀希望。

南通开发区实小集团能达校区六(10)班 范梦琪
指导老师 强月梅



财富

什么是财富？我们立马会想到金钱。然而，财富就一定是金钱吗？

傍晚，我走进一条小巷，远远地听见前方似乎有哭喊声。我瞟向前方的墙角——嗯，有火光？看着前方映红半边天的红光，我加快了脚步……

映入眼帘的是一幅可怕的场景：一整栋大楼被大火所吞噬，空气中弥漫着呛人的烧焦气味，四周人声嘈杂混乱不堪……这时，一个中年男人尖锐而又焦急的声音，歇斯底里地在我耳边响起：“快去救救他们啊，火马上要烧到他们那里了！”并同时用颤抖的手指向火烧得最旺的地方！我转头望向他手指的地方，那里有一个中年妇女和一个小男孩。眼看无情的火苗借着风势迅速地向他们蔓延而去——五十米，四十米，三十米……我的心已提到了嗓子眼，此时此刻真希望有魔法能让火苗瞬间熄灭。如果时光倒转，周围的一切立马回到火灾前的安宁祥和该有多好！

就在这千钧一发的时刻，突然，一道身影冲出焦急的人群，闯入肆虐的火场。大家顿时议论纷纷：“这么矮小瘦弱，进去后不是多送一条命吗？怎么还能都出得来啊？”“是啊，是啊，大火无情，这人倒是勇气可嘉，将生死置之度外！”还有人边说边竖起大拇指继续道：“119正赶过来，可现在路上正是车流高峰，当下也没有更好的办法，真是可惜了……”大家虽焦急，却只能期待奇迹的出现。正焦急万分，忽然旁边有人激动地呼喊起来：“出来了！快看！在那儿！”我赶忙顺着声音找去，终于看到他们的身影，大家悬着的心终于落地。只见他们三人全身上下都被熏得黑乎乎一片，根本分不清五官和穿着。但救人的大英雄那炯炯的眼神，在大家眼中比太阳还明亮暖人。他不畏凶险视死如归地救出两个鲜活的生命，这种崇高的无私奉献精神不正是一种宝贵且稀缺的财富吗？

可见，财富不仅仅是金钱，它更是一种精神！是面对危险却迎难而上不怕牺牲的勇气，是无私奉献勇于救人的担当！

南通开发区实小集团能达校区六(3)班 王淑瑶
指导老师 吉燕



成长

在成长路上，我们会遇到形形色色的事情：有的如白驹过隙，没在我们的记忆中留痕；有的如刻骨烙印，让我们无法忘怀；还有的如同催化剂，激发出我们内心的潜力，促使我们不断成长。

那天，妈妈送我去学吉他。在前往教室的路上，妈妈不断叮嘱着我：“你慢点儿，不要急，要不要我陪你一起进去？”“你戴手表了吗？如果有什么事情，要随时和我联系！”她的每一句话都充满了担忧和关爱，然而当时的我，却没有将这些话放在心上，只觉得妈妈太唠叨了。当车门“砰”的一声关上，我迅速下了车。

然而，当我兴高采烈地来到上课地点时，却发现大门紧闭着，门上挂着一把冰冷的锁。我心中的喜悦瞬间被恐惧所替代，心情一下子跌入谷底。我无助地站在那里，心中充满了懊悔和焦虑。如果我能听妈妈的话，带上电话手表，或许此刻就不会如此无助。

我漫无目的地在大街上徘徊，街上热闹的景象似乎都与我无关。我想要寻求帮助，却不知该如何开口。正当我陷入绝望的时候，我看到一位母亲领着一个小女孩。我鼓起勇气，艰难地迈开脚步，向那位母亲走去。我的嘴唇颤抖着，用蚊子般的声音问道：“阿姨，能……能帮……帮我打个电话吗？”那位阿姨听到我的声音后，立刻露出了和蔼的笑容，毫不犹豫地帮我拨通了妈妈的电话。我的内心充满感激，却无法用言语来表达，只得用深深一躬表示感谢。

不久，妈妈赶来了。我扑进她的怀里，所有的委屈和懊悔都化作了泪水。妈妈轻轻地抚摸着我的头，温柔地说：“宝贝，没关系，这次你处理得很好。”

妈妈和陌生阿姨的关爱，让我的世界充满温暖。这次经历，我还学会了勇敢和坚强，让我明白了成长的真谛。

南通开发区实小集团能达校区六(1)班 陆悠然
指导老师 尹玲



上海水族馆游记

秋高气爽，阳光明媚，正是旅游的好时节。爸爸带着我乘坐复兴号城际高铁来到了魔都上海。本次游玩的目的地就是坐落在东方明珠旁边的上海水族馆。

在水族馆里，有各种各样神奇的水生生物，真让人大开眼界。

让人眼前一亮的是一群娃娃鱼。它们真的像娃娃一般可爱，不停地在给游客们表演节目。它们先向上跳起，然后180° 转弯，“啪”的一声扎进水中，并在水中吐着泡泡。它们好像在问我：“小朋友，你看我们厉害吗？”

海马区的两个迷你小海马，懒洋洋的样子，可爱极了。它们你追我赶，在水草丛中嬉戏玩耍，悠闲自得。

一只只发光的水母把我带入了美丽的深海童话世界。它们如同透明的蘑菇一般，一闪一闪，五颜绿色，美丽极了。

最刺激的要数玻璃通道了。那里有数不清的海洋鱼类：有鲨鱼、海豚、章鱼、海蛇……那逼真的场景，竟让我心生惧意：害怕头顶的玻璃幕碎了，大鲨鱼会出来一口把我吃掉。

快乐的时光总是短暂的，夜幕降临时，我们依依不舍地坐上回通的高铁。上海水族馆真有趣，希望下次再来上海旅游打卡！

南通开发区实小集团能达校区六(4)班 王欣蕊
指导老师 王子娇



南通开发区实小集团能达校区
组稿老师 魏琼琪